

## ■ Культура

# СУРЫ, ЗАШИФРОВАННЫЕ В КРАСКАХ



Персональная выставка  
Василя Ханнанова  
"Фазкуруни азкуркум."

Вспомните меня, и вспомню  
я вас" открылась в Музее  
современного искусства  
им. Н.Латфуллина

В экспозиции представлено  
более 50 полотен из серии "Ба-  
бушкин Коран", "Молитвы" и "Сес-  
тры Кусимовых". Эта выставка не-  
давно прошла в трех залах высту-  
вочного комплекса Государствен-

ного музея Востока. Событие бы-  
ло приурочено к священному ме-  
сяцу Рамадан - все картины по-  
священы Корану.

Эти работы - обращение к  
предкам, в частности, воспоми-  
нание о бабушке, которая в совет-  
ские времена прятала свой ста-  
рый Коран и лишь в конце 80-х,  
когда страна вспомнила о своих  
истоках, передала внуку. В картинах  
Василя Ханнанова старая книга  
обрела новую жизнь.

Как сообщил художник, "Коран  
был очень потрепанный, без нача-  
ла и конца, мне стоило больших  
усилий восстановить недостаю-  
щие страницы. А кое-где я остав-



лял пустые места, как в "Покаяни". В исламе запрещено изобра-  
жение живого существа. Создавая  
свои работы, Василь Ханнанов не  
нарушил этого запрета. Тексты Ко-  
рана окружены зашифрованными  
в красках эмоциями и мыслями ху-  
дожника.

"Коран, - говорит художник, -  
словно многослойное полотно, в  
нем можно находить все новые  
краски. От поэтических строк веет  
такой энергией, что передо мной  
встают образы будущих картин.  
Это ни в коем случае не иллюст-  
рации к Корану. Названия самих  
сур - "Милосердный", "Покаяние"  
рождают художественные образы, не-  
неповторимое сочетание красок".  
По словам автора, готовя выстав-  
ку, он понимал, что работа не за-  
вершена, но не потому, что не все  
сур Корана отражены, а потому,  
что этот труд невозможно завер-  
шить простому смертному, ведь  
это - Коран".

Василь Ханнанов арабский  
язык так и не осилил, читал Коран в  
переводе. Но арабская вязь, по его



мнению, сама по себе имеет маги-  
ческую притягательность и будора-  
жит фантазию художника. Эти не-  
понятные, но завораживающие  
письмена художник переводит на  
эмодиональный язык живописи.

"Часто спрашивают: верующий  
ли я человек? Я просто смирился с  
тем, что Он - есть, - делится Ва-  
силь. - В работах на религиозную

тему не стремлюсь достигнуть за-  
облачных высот, меня влечет глу-  
бина. Когда начинаешь работать,  
часто бывает не известно, что ты  
из этого познаешь. Мир настолько  
интересен, что умевшего видеть  
открытия поджидают на каждом  
шагу. Я всегда говорю молодым ху-  
дожникам: "Самое необыкновенное  
- наблюдать за процессами, кото-  
рые у тебя внутри. Сколько еще ты  
можешь вытащить из себя. - Но  
только при условии каждого дня труда". И этот проект - не демонст-  
рация моих умений, а повод сде-  
лать так, чтобы человек встал пе-  
ред картиной и задумался - о жиз-  
ни, о вечности, о себе".

В этом году художник Василь  
Ханнанов выдвинут на соискание  
Государственной премии РБ имени  
Салавата Юлаева в области  
литературы, искусства и архите-  
ктуре.

По материалам журнала  
"Рампа"

## ■ Реклама

## "Шахерезада" - бутик мусульманской одежды

Поступление осенней коллекции  
юбки, платки и туники

ТСК Сипайлловский - блок А, 3 этаж, бутик №3044  
Универсальный рынок ХБК, 3 этаж, бутик № 5

Время работы с 10.00 до 19.00 часов без выходных

Одежда и мусульманская атрибутика оптом и в розницу  
по адресу: г.Уфа, ул. Чернышевского 103.

Постоянные скидки от 10 до 50% на любой товар!

Тел.: 8-937-353-45-64, 8-906-100-00-46  
[www.shaherezada-ufa.ru](http://www.shaherezada-ufa.ru)

По вопросам размещения рекламы обращаться  
по телефонам: 272-38-58, 8-987-251-52-05.

## Исламский колледж им.М. Султановой Духовного управления мусульман Республики Башкортостан

Продолжает набор студен-  
тов для обучения на дневном  
отделении. Принимаются юно-  
ши, имеющие аттестат о пол-  
ном среднем образовании. За-  
числение в медресе произво-  
дится по результатам собесе-  
дования. Занятия ведут препо-  
даватели университета Аль-  
Азхар (Египет) и ведущих вузов  
Башкортостана. Наряду с  
мусульманскими науками ша-  
кирды изучают информатику и  
ряд светских дисциплин гуманитарного профиля. Лучшие  
выпускники направляются для  
продолжения обучения в уни-  
верситете Аль-Азхар. Срок  
обучения 4 года. Студенты  
обеспечиваются питанием и  
проживанием.

Адрес медресе:  
г. Уфа ул. М. Карима, д. 3,  
тел.:(347)272-19-87,  
(347)272-38-58.

## ■ Это интересно

## В РОССИИ СОСТАВЛЕН «АТЛАС РЕЛИГИЙ»

"Атлас религий" появился  
в России. Его составители -  
социологи некоммерческой  
исследовательской службы

"Среда". Данный проект  
unikalen, аналогов ему  
в стране еще не было

"Идея создания "Атласа рели-  
гий" была навеяна европейскими  
исследованиями религиозных  
ценностей, которые проводились  
в разных странах, в том числе в ЕС, - рассказал Роман Лункин. - Мы решили адаптировать европ-  
ейский опыт к российской ситуа-  
ции, и в рамках нашего проекта  
провели исследование, которое  
показало уровень религиозности  
по самым разным субъектам Рос-  
сийской Федерации. Благодаря  
этому мы теперь можем соста-  
вить портрет каждого региона  
страны, каждой национальности,  
проживающей там, а также каж-  
дой религии".

Весьма любопытные данные  
получены и в ходе опросов мусу-  
льман. Оказалось, что тех, кто  
исповедует ислам, но не являет-  
ся ни шиитом, ни суннитом в  
стране почти 7 миллионов и поч-  
ти половина из них в Кабардино-  
Балкарии. Ислама суннитского  
толка придерживаются 2 милли-  
она человек. Большинство их - в  
Дагестане. А вот шиитов оказа-  
лось на порядок меньше - 300

тысяч, и они в основном прожи-  
вают в Дагестане. Таким обра-  
зом, уверен Роман Лункин, с по-  
мощью "Атласа" можно выявить  
наиболее взрывоопасные в пла-  
не религиозного экстремизма  
точки:

Еще одно удивительное от-  
крытие - количество православ-  
ных. "Атлас" опровергли существу-  
ющие данные, отметил Роман  
Лункин:

"Мы получили данные, что в  
России называют себя православ-  
ными и относятся к Русской право-  
славной церкви 41 процент насе-  
ления. Это сознательное причис-  
ление себя к РПЦ. Несмотря на то,  
что это достаточно большой про-  
цент, он значительно отлича-  
ется от мифов, что чуть ли не 90  
процентов россиян - это право-  
славные люди. Вероятно, большинство себя называют право-  
славными, не задумываясь о вере  
как таковой".

В целом, продолжил аналитик,  
опрос показал, что Россия - страна  
религиозная. На ее просторах мож-  
но встретить и просто христиан, не  
причисляющих себя ни к каким кон-  
фессиям, но верящих в Иисуса  
Христа, и старообрядцев, и после-  
дователей восточных религий и  
практик: индуистов и кришнаитов.  
Атеистами же себя называли лишь  
18 миллионов человек. Общая чис-  
ленность граждан России, по дан-  
ным "Атласа", составляет чуть  
больше 143 миллионов.

Islamrf.